CONTROLE N° 4

Le jeudi 2 Me® 2017 — Calculatrice autorisée

Année 2016-2017
Classe : 3¢me 1

PreNOM S v ivveereeneenseeseenseescencenscescenscnscanss

Les exercices/questions commengant par « * » sont a faire directement sur le sujet !

EXercice N°1 (exo89)cceeeceeee..../3 points
1. * Donne la définition de deux triangles semblables :

2. * Compléte la phrase suivante : « Lorsque deux tri-
angles sont semblables, ils admettent :

odes......ooin... homologues,
odes......oooin... homologues,
odes......o.oa... homologues.

EXercice N°2 (exo90)eceeecee...../4 points

Montre que les deux triangles ci-dessous sont sem-

blables.
C R u
75°
>
D
. A
A

EXercice N°3 (exo9) ceeeeeeeeee.. [3 points

* Voici deux triangles semblables sur lesquels les angles
de méme mesure ont été codés de la méme maniere :

Y
|
A< é ~
X
B
z

Complete I’égalité en n’utilisant que des lettres :

EXercice N°4 (exo92)..ccceeece.... /4 points

On donne les deux triangles ci-dessous. Montre qu’ils
sont semblables.
4,2cm u

3cm

EXercice n°5 (exo72) ceeveeeese... [3 points

Voici deux figures tracées a main levée. Dans chaque cas,
calcule lalongueur manquante (représentée par un point
d’interrogation), arrondie si besoin au dixiéme :

R M
‘0
5 ! 5 %
o N
C 5cm A O ? u

EXercice N°6 (exo2l) ccceeeeeee... /3 points

* Dans la figure suivante, les droites (DY) et (UN) sont
sécantes en G, et les droites (DU) et (NY) sont paral-
leles :

Calcule les longueurs GY et DU, arrondies au mm pres
(si besoin).
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EXercice N°1 (exo89)cceeecceee..../3 points

1. Donne la définition de deux triangles semblables :
Deux triangles sont semblables si les mesures de

leurs angles sont deux a deux égales.

2. Complete la phrase suivante: « Lorsque deux triangles
sont semblables, ils admettent :

¢ des angles homologues,
o des sommets homologues,

o des cotés homologues.

EXercice N°2 (exo90)eceeecee...../4 points

Montre que les deux triangles ci-dessous sont sem-

blables.
C R u
75°
>
D
. A
A

D: Onsait déja (codage) que F = D. De plus, puisque
la somme des angles d’un triangle vaut 180°,
ona:

-~

C =180° — (75° + 25°) = 80° = Reet

U =180° — (75° 4 80°) = 25° — A,

P: Sideux triangles ont leurs angles deux a deux de
mémes mesures, alors ils sont semblables.

C: Lestriangles FAC et DUR sont semblables.

EXercice Nn°3 (exo9) ceeeeessssss. [3 points

Voici deux triangles semblables sur lesquels les angles de
méme mesure ont été codés de la méme maniere :

Y

Complete l’égalité en n’utilisant que des lettres :

AB BC AC

XY YZ XZ '

EXercice N°4 (exo92)..cceeeece.... /4 points

On donne les deux triangles ci-dessous. Montre qu’ils

sont semblables.
4,2cm u

3cm

D: Si les triangles étaient semblables, les cotés
homologues seraient (les petits),
[FA] et [DU] (les moyens), [AC] et [RU] (les
grands). On adonc:
3 5 FA 5 AC 7 5
1,8 3’DU _3°°RU 4,2 3
Les quotients sont égaux.

P: Siles longueurs des cotés de deux triangles sont
deux a deux proportionnelles, alors ils sont
semblables.

C: LestrianglesFAC et DUR sont donc semblables.

EXercice n°5 (exo72) ceeveeeese... [3 points

Voici deux figures tracées a main levée. Dans chaque cas,
calcule lalongueur manquante (représentée par un point
d’interrogation), arrondie si besoin au dixiéme :

R M
‘0
5 ! 5 %
o n
C 5cm A O ? u

D: Le triangle RCA est rectangle en C.
P : D’aprés le théoréme de Pythagore.
C:RA?=CR? + CA?

RA?2=32 452

RA%2=9+25



RAZ-34
RA = /34

RA = 5,8cm

: Le triangle MOU est rectangle en O.

: D’aprés le théoréme de Pythagore.
: UM? = 0U? + OM?

10? = OU? + 52

0U? =102 — 52

0U? =100 — 25

oU2=15

OU =+/75

OU = 8,7cm

Exercicen®6 (exo21) ceeeeeee..... /3 points

Dans la figure suivante, les droites (DY) et (UN) sont sé-
cantes en G, et les droites (DU) et (NY) sont paralleles :

u
6‘077 Y
£
v
G 2
g cm 200 o
D N

Calcule les longueurs GY et DU, arrondies au mm pres
(si besoin).

D : Les droites (DY) et (UN) sont sécantes en G, et
les droites (DU) et (YN) sont paralléles.

P : D’apreés le théoréme de Thalés,on a:
GD GU DU

‘GY GN YN

8 _6_Dbu
GY 2 2,5
Calculde GY: Calculde DU :
8 6 6 DU
GY 2 2 2,5
8 x2
gy = 2% DU=6><2,5
6 2
GY = 2,7cm DU=7,5cm




